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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmm Adalet Bakanı Sayın Yılmaz Tunç tarafından Anayasanın

98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı olarak

cevaplandmlmasım saygılarımla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Tarafıma iletilen mesajda; “Ben İbrahim Şahin Marmara 4 NoTu Kapalı Cezaevi’nde
kalıyorum. 15 Temmuz darbe girişiminin en büyük mağdurlarından müebbet hapis cezası alıp
8 yıldır cezaevinde olan askeri öğrencilerden birisiyim. 15 Temmuz 2016 gecesi rütbeliler
tarafından “terör saldırısı var, tatbikat var.” gibi beyanlarla sokağa çıkarıldık. Gece boyunca
darbe fiiline yardımcı olacak hiçbir eylemimiz olmadı, hiç kimsenin malma veya camna
zaranmız olmadı. Olaym bir darbe girişimi olduğunu sabah emniyete götürülünce anladık. O
zamana kadar içinde bulunduğumuz durumun bir darbe kalkışması olduğunu anlayabilecek
herhangi bir araç ve bilgiye sahip değildik. Masum olduğumuzu kamtlayan delillere, tanık
beyanlarma rağmen şu an bu durumdayız. Darbe kalkışmasmm bütün yükü askeri öğrencilerin
omuzlarına yüklendi. Zira üst rütbeliler beraat etti veya yurt dışına kaçtı. Bir kısım Fetö üyesi
az cezalar alıp tahliye oldu. Sonuç olarak 15 Temmuz gecesi kandmlarak sokağa çıkarılan,
kimsenin canına ve malına kastetmeyen ve hali hazırda cezaevlerinde müebbet hapis cezası
yatan askeri öğrenciler olarak adil yargılanmadık.” ifadeleri yer almaktadır.

Bu bağlamda;

1) Tarafıma iletilen iddialar doğru mudur?

2) 15 Temmuz darbe girişimi sonrasında yargılanan askeri öğrencilerle ilgili olarak kaç kişiye

müebbet hapis cezası verilmiştir?

3) Askeri öğrenciler ile ilgili davalarda yargılamalarm adil bir şekilde yapılıp yapılmadığı

konusunda hukuk mekanizmalanndan herhangi bir denetim talebi alınmış mıdır?

4) Üst rütbeli subaylar ve askeri öğrenciler arasındaki cezalandırma farkımn adaleti sağlama

açısından değerlendirilmesi hususunda Bakanlığınız herhangi bir inceleme yapmış mıdır?
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5) Olay gecesi talimat veren rütbeli subayların durumu ve sorumluluğu hakkmda yürütülen

soruşturmalar ve yargılamalar hangi aşamadadır?

6) Masum olduklanm savunan askeri öğrencilerin yeniden yargılanmalarma olanak sağlayacak

bir hukuki düzenleme yapılması planlanmakta mıdır?

7) Son 6 yılda adil yargılanma talebiyle tarafımza başvuru yapan kişi sayısı kaçtır?


